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Tisztelt Képviselő-testület! 
 

I. Előzmények 
 
Ahogy arról már tájékoztattuk a képviselő-testületet, nem csak a hazai pályázati rendszeren keresztül 
lehet fejlesztési forrásokhoz jutni, hanem közvetlen brüsszeli forrásokra is van lehetőség pályázni. Több 
olyan lehetséges fejlesztési terület is felvetődött, melyek megvalósítása során közvetlen uniós 
forrásrendszerek bevonására van lehetőség.  
 
A közvetlen brüsszeli források rengeteg témában kínálnak fejlesztési lehetőséget és szinte minden 
fejlesztési koncepció megvalósítható, még olyanok is amelyekre jelenleg esetleg a hazai uniós rendszerben 

nem lenne található megfelelő pályázat. A közvetlen brüsszeli források felhasználása is szerteágazó és a 
rendszer használatának számos előnye van: 
 

• előnye a rendszernek, hogy rengeteg témában lehet pályázni, még olyan lehetőségek is vannak, amikre 

itthon nincs forrás (pl.: turisztika nagyvárosok számára) 

• a pályázati rendszer a hazai rendszertől teljesen független, a bírálati szakasz is teljesen független a hazai 

rendszertől 

• a dokumentáció és az alátámasztások sok esetben jelentősen egyszerűbbek, mint a hazai pályázatok 

esetében, magas a digitalizáció mértéke 

• a projektek mérete nagy skálán mozoghat 100 000 eurótól egészen a több tízmillió euróig 

• a folyamat sokkal könnyebben áttekinthető egyes pályázati elemekre nagyobb költség számolható el 

• az ötlet számít, tehát a megfelelően kidolgozott pályázatok jó eséllyel nyertesek lehetnek 

• aki bekerül a közvetlen brüsszeli forrásos körforgásba az a következő körökben sokkal könnyebben jut 

forráshoz 

E forrásrendszer felhasználásának a segítségével két pályázatot nyújtott már be május 31-éig a 
megbízott pályázatíró: 1. Kvassay sétány felújítása, 2. Családi park kialakítása a jelenlegi 

madárbarát kertben. 
 

Az uniós pályázati eljárásrend ismerete, a pályázati lehetőségek feltérképezése, az önkormányzati 
fejlesztési elképzelések megvalósíthatóságának véleményezése speciális szaktudást, ismereteket igényel, 
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ezért 2022. decemberében egy pályázati szaktanácsadót bíztunk meg (Puerto de Dinero Kft 6800 
Hódmezővásárhely Gyulai utca 8.) 6 hónapos időtartamra ezzel a feladattal. Feladata pályázati tanácsadás, 
útmutatás és segítségnyújtás volt a fejlesztésekkel kapcsolatos pályázati kérdésekben. Vele együttműködve 

határoztuk meg azokat a fejlesztési lehetőségeket, melyekre közvetlenül lehetne az Európai Unióhoz 
pályázni. Munkájáról, a pályázati lehetőségekről többször beszámolt személyesen is a képviselő-
testületnek. 
 
Mivel a megbízása csak a tanácsadásról szólt, ezért külön megbízás keretében kell dönteni a képviselő-
testületnek a pályázatok beadásáról és azok díjazásáról (pályázat beadási díja, sikerdíj). Mivel az 
előkészítés során a pályázatokkal fejlesztési elképzelésekkel kapcsolatos információk már a tanácsadó cég 
birtokában vannak, ezért külön beszerzési eljárás nélkül bízzuk meg a pályázat beadásával. Sikeres 
pályázat esetén mindkét díj az elnyert pályázati forrásból finanszírozható. 
 
 
II. Pályázat ismertetése (Health program) 

 
Egy újabb pályázati elképzelésünknek van júniusban beadási határideje, az előterjesztés ezt ismerteti és 
ezekkel kapcsolatba terjesztünk elő határozati javaslatot. 
 

A pályázat címe: Szociális bérlakások létesítése és egészségközpontú fejlesztések végrehajtása 
Balatonföldvár településen 

 
a.) A programrendszer EU-s háttere: 

„Az EU az egészségért” program a Covid19-világjárványra adott válaszul és az uniós válsághelyzetekre 
való felkészültség megerősítése érdekében született. A világjárvány rávilágított a nemzeti egészségügyi 
rendszerek sérülékenységére. „Az EU az egészségért” program hozzá fog járulni a hosszú távú 
egészségügyi kihívások kezeléséhez azáltal, hogy erősebb, reziliensebb és hozzáférhetőbb egészségügyi 

rendszereket épít ki. 

Az egészségügy beruházásnak számít, és a 2021–2027-es időszakban 5,3 milliárd euró költségvetéssel 
rendelkező „az EU az egészségért” program egyedülálló uniós pénzügyi támogatást jelent az 
egészségügy területén. „Az EU az egészségért” program egyértelmű üzenete, hogy a népegészségügy az 
EU egyik prioritása. A program az európai egészségügyi unió előkészítésének kulcsfontosságú 
eszköze. 

Az (EU) 2021/522 rendelettel életre hívott „az EU az egészségért” program uniós hozzáadott értéket 
teremt, és kiegészíti a tagállamok szakpolitikáit négy általános – a program törekvéseit képviselő – 
célkitűzés, valamint a beavatkozási területeket képviselő célkitűzések megvalósítása érdekében: 

• Az egészségügy javítása és előmozdítása 

o Egészségfejlesztés és betegségmegelőzés, különös tekintettel a rákra 

o Nemzetközi egészségügyi kezdeményezések és együttműködés 
• Az emberek védelme 
o Megelőzés, felkészültség és a határokon átterjedő egészségügyi veszélyekre való reagálás 
o Társadalmi problémák kezelése az intézményhálózaton túlmutatóan 
o Az orvosi és egészségügyi dolgozók, valamint a kisegítő személyzet utánpótlásának biztosítása 
• Hozzáférés a gyógyszerekhez, orvostechnikai eszközökhöz és a válság szempontjából releváns 

termékekhez 



 

 

o E termékek hozzáférhetőségének, rendelkezésre állásának és megfizethetőségének biztosítása 
• Az egészségügyi rendszerek megerősítése 
o Az egészségügyi adatok, valamint a digitális eszközök és szolgáltatások megerősítése, az egészségügy 

digitális átalakítása 
o Az egészségügyi ellátáshoz való hozzáférés kiterjesztése 
o Uniós egészségügyi jogszabályok kidolgozása és végrehajtása; tényeken alapuló döntéshozatal 
o Szoros együttműködés a tagállami egészségügyi rendszerek között 

b.) A projekt szakmai tartalma: 

A projekt több egymáshoz szakmai szempontból szorosan kapcsolódó projektrészből áll. A projektrészeket 
a társadalmi és egészségügyi egyenlőtlenségek megszüntetése, és a szolgáltatások színvonalának a javítása 
a településen belül. A projekt célcsoportja a településen élő minden korosztály, a fejlesztés során 
megvalósuló elemek kapcsán minden korosztályra kiható eredmények várhatók.  
 
A következő projektelemek kerültek azonosításra: 

 
1. Orvosi rendelő:  

Az orvosi rendelő fontos központi eleme a településen élő lakosság egészséges életének a biztosítása, az 
egészségügyi szolgáltatásokhoz való egyenlő és akadálymentes hozzáférést biztosítva. Azért, hogy ez meg 
tudjon valósulni egyrészt az orvosi rendelő felújítására van szükség és modern eszközök beszerzéséra. 
Cél, hogy a fejlesztés segítségével az egészségügyi szolgáltatások színvonala javulni tudjon így az 
egészséges életkörülmények is javulni tudjanak a társadalom minden rétegében. 
 
A rendelőhöz kapcsolódó felújításnak két része van, egyrészt maga az infrastruktúra válik moderné mind 
külső mind belső tekintetében, így a szolgáltatási színvonal is javulni tud. Másrészt a projekthez 
kapcsolódik egy jelentős eszközbeszerzés is, ami szintén a szolgáltatások színvonalát javítja. Az 

eszközbeszerzésnek két fontos eleme van, egyrészt a napi szakmai működést segítő orvostechnikai 
eszközök kerülnek beszerzésre, másrészt modern informatikai eszközök és kapcsolódó szoftverek is 
részévé válnak a projektnek. 
 
2. Szociális bérlakás: 

A települések szempontjából fontos probléma a szakemberhiány. Jelenleg rengeteg település küzd ezzel a 
problémával, aminek több aspektusa van, napjainkban a nagyvárosok elszívóereje sokban befolyásolja a 
települések munkaerőmegtartó képességét, illetve a szakmák közötti migráció is jelentős hatást fejt ki az 
egyes ágazati szakemberhiányokra. Az elmúlt időszakokban különböző metódusok születtek ezen 
probléma kezelésére. Ezek közül az egyik lehetőség az olyan jellegű szociális bérlakások kialakítása, ahol 
az adott szakmák képviselői számára tudnak rövid vagy hosszútávú segítséget nyújtani.  A projektben egy 
ilyen jellegű a település egészségügyi és egyéb társadalmi fejlődéshez kapcsolódó szakmák képviselői 

számára kerülnének kialakításra szociális jellegű (nem piaci árazású) bérlakások. A lakások az 
önkormányzat saját tulajdonú telkén kerülnének kialakításra egy 6 lakásos bérlakás komplexumban. 
Maga az épület teljes egészében megújuló technológiát használna, így a működési költsége is alacsony tud 
maradni. Fontos szempont, hogy a bérlakások esetében a működés megkezdését követően éves szinten 
egy felmérésnek kell készülnie, ami röviden bemutatja, hogy a bérlakások kihasználtsága és a településre 
gyakorolt hatása hogyan alakult. A lakások összterülete 1200 nm lenne, ezt egészítik ki az egyéb funkciójú 
helyiségek. 
 



 

 

A projekt az EU4 Health pályázati rendszer keretein belül kerül benyújtásra a Tenders and 
Funding platformon keresztül. 
 

A pályázat teljes költségvetése 5.500.000 EUR. 
 
Döntési javaslat:  
Javaslom, hogy a képviselő-testület támogassa a pályázatíró megbízását és a projekt benyújtását. 
 
Kérem a Tisztelt Képviselő-testület döntését az alábbi határozati javaslatot illetően: 
 

…/2023.(………….) Kt. határozat 
KÖZVETLEN EU PÁLYÁZAT BENYÚJTÁSÁNAK A TÁMOGATÁSA – EU4Helath program 

 

Balatonföldvár Város Önkormányzatának a Képviselő-testülete egyetért azzal, hogy a „Szociális 
bérlakások létesítése és egészségközpontú fejlesztések végrehajtása Balatonföldvár településen” 

elnevezésű projekt megvalósítására közvetlen Európai Uniós forrásokra támogatási kérelem kerüljön 
benyújtásra a EU4 Health pályázati rendszer keretein belül kerül benyújtásra a Tenders and 
Funding platformon keresztül. 
A képviselő-testület megbízza Puerto de Dinero Kft.-t a pályázat elkészítésével és benyújtásával. A 
megbízási díj: nettó 2 500 000 Ft, a sikerdíj a vissza nem térítendő támogatás 6%-a. 
A képviselő-testület felhatalmazza a pályázat beadásával kapcsolatos megbízási szerződés aláírására és a 
pályázathoz szükséges nyilatkozatok megtételére. 
 
Határidő: 2023.június 15. 
Felelső: Holovits Huba polgármester 
 

 

Balatonföldvár, 2023. május 22. 

      
      Holovits Huba sk. 

    polgármester 
 

Törvényességi ellenőrzésre bemutatva: 2023. május 22. 
 
Ellenjegyezte:  ……………………………………………………………… 
                                 dr. Törőcsik Gabriella 

                                               jegyző 


